

題目：人生在追求.....

經文：使徒行傳17:26-31（經文用和合本修訂版）

人生在追求甚麼？是否是如下所述？

(一) 改善生活---那有關心自己的生命嗎？

改善生活，要有好的生活，怎樣可改善生活？怎樣可有好的生活？成為絕大多數人，人生的目標，人生在追求的東西。因此，一開始上學，就勤力讀書，父母安排補習，因為讀書有成，不但光宗耀祖，並且可以找到好的工作，有了好的工作，有好的收入，即有金錢了，生活自然可以改善，改善我們的衣食住行，生活改善了，物質享受豐富了，自然也快樂起來。

追求改善生活，想絕對沒有錯，不過，若你已在工作，在拼命賺錢，要改善生活時，請不要過勞，也要注意身體健康，否則會未老先衰，也危及本有的生命。

太16:26「人若賺得全世界，賠上了自己的生命，有甚麼益處呢？人還能拿甚麼換生命呢？」

更有甚者，有些人為著要有錢，有錢要改善生活，要快快得到金錢，不惜鋌而走險，更是可悲。

路9:25「人就是賺得全世界，卻喪失了自己，或賠上自己，有甚麼益處呢？」

(二) 成家立室---那生命中，真真得著愛嗎？

人們總會這樣想，當事業有成，生活改善了，又會想到要結婚，要成家。在中國，絕大部份的中國人，一向以來，人生目的就是如此，不論男或女，人生所追求的，就如中國古書，四書中庸裏其中所云：「正心，修身，齊家，治國，平天下...」其中要齊家，要齊家，先要成家，成家，就

要結婚，結婚自然希望生兒育女。

有一個極為鮮明的例子，相信大家都認識一個人，雖然她已在十年前離世，因為她在當時十分有名，她是香港當時名歌星，也是一位影星，在當時是一位巨星，她的名字是梅艷芳。她離開世界時，只有四十左右，年紀十分輕，她是因患上癌病而離世的。不知您是否記得，在梅艷芳的喪禮上，香港前廣播處長張敏儀，她是梅艷芳生前的好朋友，她在喪禮上致悼詞，她說：「每個人都以為梅艷芳是一位現代的女性，很新潮，尤其是她的裝扮。其實，梅艷芳她是一位非常傳統的中國女子，在電影中，她可以扮演不少的角色，例如：茶花女，紅拂女，秋瑾，貝隆夫人，甚至昂山素姬。不過，她最想做的是山口百惠。」張敏儀要表達甚麼呢？若明白這些人物，就馬上知道，昂山素姬是緬甸民主鬥士，貝隆夫人是阿根廷總統，秋瑾是一位俠女，那山口百惠呢？

山口百惠是一位日本著名的歌星，如梅艷芳一樣，也是影視紅星，現年五十多歲，她的丈夫是三浦友和，也是一位出色影視紅星，他們有一兒子，去年，他們結婚至今年三十五年，被稱為文藝界的模範夫妻，意思他們沐浴在愛當中。這在影視界確是難得，梅艷芳想作賢妻良母。

張敏儀的悼詞在要表達，梅艷芳她很想有一個家，如山口百惠，得著愛，山口百惠與梅艷芳當時是十分相似，只是一在日本，一在香港而已！！

聽說，梅艷芳為了要結婚，要成家，所以堅持不動手術，因為若動了手術，就算痊愈過來，也會影響生育，因為她的癌病就是患在生殖系統上。

可能，我們好些人，比梅艷芳好一點，可完全達致上述所講的兩個人生的追求，不過，藉著今天，檢視一下，是否真的在愛中？而我們能愛，因為神先愛我們。

約一4:8-9「沒有愛就不認識神，因為神就是愛。神差祂獨一的兒子到世上來，使我們藉著祂得生命；由此，神對我們的愛就顯明了。」

約一4:19「我們愛，因為神先愛我們。」

山口百惠，三浦友和模範夫妻，值得人羨慕，深信他們必定有愛的生活，巴不得他們更知道愛的源頭。不過，他們一定知道，他們會漸老，相信他們也一定知道，有一天會百年歸老？當年紀漸長，這樣的體會，就會越深，那人生到了這階段，又在追求甚麼？

(三) 健康長壽---那有把握得著健康長壽的生命嗎？

以前小學生時候，學習寫信，寫到祝頌語，老是不知寫甚麼？老師總愛說，祝你健康，每次都是照寫下去，其實那時沒有多大感覺，怎麼要祝別人身體健康，好像健康是必然有的。到了一把年紀，身體力量漸弱時，體會到健康重要。

現代人十分喜歡吃健康食品，因為希望身體健康，因為只有身體健康，沒有病痛，才能命長久，得高壽，長壽。

多年前，到香港時，曾看過一個廣告，印象十分深，只用英文寫著“**Better Health Longer Life**”，意思說「健康好些，壽命長些」。在賣甚麼廣告呢？原來，是在鼓勵人吃健康食品，吃多些健康食品，身體健康些，那自然就會長壽了。

中國人談到五福，五福臨門，有兩版本，一是「妻、財、子、祿、壽」。二（書經·洪範篇）是「長壽，富貴，康寧，攸好德(好施)，考終命(善終)」。兩個版本，都強調長壽，一個放在最後，一個放在最前，想都在表明重要，並像追求要得著這等福氣。

早在耶穌出生前二百多年（主前219年），當時中國皇帝是秦始皇，他平定六國之後，十分得志，也十分得意，因為他統領全國，統一天下。但是，秦始皇卻說，惟一不得志者，是壽耳。意思是秦始皇想到，不能長生，他會死，不但不得志，是一憾事。

當時所有的方士，方士說他們可通鬼神，投其所好，編做故事，說海上有仙人仙葯，吃了可以長生不老，長生不死。秦始皇信以為真，而當時一位

方士，叫徐福，就是這樣出海，為秦始皇求長生不死，長生不老藥。徐福去了九年，也求不到甚麼長生不老藥回來，而秦始皇也因病死去了。

真的可以長生不老，長生不死？科學家發現一種生物，牠們是長生不老，甚至可以說是長生不死的。牠們就是燈塔水母（學名：**Turritopsis Nutricula**，英文名是**Polyp**）。水母，俗稱是「白炸」。燈塔水母這小生物，是水母其中一種。燈塔水母是一種海洋生物，主要分佈在加勒比海（**Caribbean Sea**），加勒比海是西半球大西洋海域中其中一個海，西部位於墨西哥。燈塔水母的直徑不足一厘米，約4-5毫米，呈時辰鐘型，或是傘型，牠們身體透明，胃巨大且呈鮮紅色，所以中文稱之為燈塔水母，若將之橫切，成為十字型。

普通水母通常會在成熟時，繁殖下一代後，就會死亡，結束一生。但是，燈塔水母，牠們成熟後，同樣是繁殖下一代，不過，繁殖下一代後，牠們不會死亡，乃是回復年輕階段，開始另一次生命，慢慢成熟，再次繁殖下一代，又再回復青春時期，回復年輕，又開始另一次生命，又成熟，又繁殖，長生不老，長生不死。

現代人相信健康食品，我們的上一代，沒有健康食品，用甚麼方法健康長壽，就是相信以形補形，吃豬腦，補腦，吃豬腳，補腳力，若這樣，吃燈塔水母，可回復青春，你吃嗎？人生自古誰無死，聖經也說，人人都有一死，那怎麼辦？

約10:10「盜賊來，無非要偷竊，殺害，毀壞；我來了，是要叫羊（人）得生命，並且得的更豐盛。」

(四) 尋求真神---得著真生命與得著真愛

徒17:26-27「祂從一人造出萬族，居住在全地上，並且預先定準他們的年限和所住的疆界。為要使他們尋求神，或者可以揣摩而找到祂，其實祂離我們各人不遠。」

今天，我們知道神曾道成肉身，成為人身，來到地上，每年聖誕節就是記

念祂的降生，祂的名字是耶穌。耶穌名字的意思，是要將百姓從罪惡裏救出來，因為人人都有一死，這是罪的工價，聖經說，「因為罪的工價就是死...」，不過，感謝天父，聖經接著說，「...惟有神的恩賜，在我們的主基督耶穌裏，乃是永生。」（羅6:23）

所以，耶穌在地上，三十三年後，被人釘在十字架，犧牲自己，捨去生命，為的是要赦免我們的罪，現在每年都有受難節，為的是記念祂為人所作的，不但如此，神有能力，耶穌死後，第三天復活，徒17:31後半說：「...並且使祂（耶穌）從死裏復活，給萬人作可信的憑據。」

約10:10「盜賊來，無非要偷竊，殺害，毀壞；我來了，是要叫羊（人）得生命，並且得的更豐盛。」

(五) 怎樣尋求真神？藉著耶穌；相信耶穌

約14:6「耶穌對他說：『我就是道路，真理，生命，若不藉著我，沒有人能到父那裏去。』」

上述約14:6的經文，可以這樣理解，藉著耶穌，即踏上耶穌的路中，可知道甚麼是真理？甚麼是真生命？耶穌說，祂就是道路，真理，生命。

耶穌說，我就是真理，真理是一抽象詞語，可有許多詮釋，不過最具體讓我們明白的是：當人人都認定，人有一生，也有一死，這是自然規律，這是事實，甚至認定是真理時。耶穌說：「我就是真理。」耶穌曾來地上，出生在馬槽裏，現在每年有聖誕節，記念及慶祝祂曾出生，每年都有受難節，是記念耶穌曾死在十字架，為人類的罪而捨去生命，死去的耶穌，他第三天復活，所以每年受難節後，接著還會放假，是復活節假期，要記念耶穌從死亡裏復活過來，耶穌說，祂是真理，現在明白了嗎？並要給每一個人一個可信的憑據。

徒17:31「...並且使祂（耶穌）從死裏復活，給萬人作可信的憑據。」

約14:6耶穌不但說，祂是真理，祂也是生命，意思在那裏呢？祂在要告訴

我們，祂的生命是永恆的，藉著耶穌，相信耶穌，也可得之，甚至，或許，我們會死亡，但是有一天可以復活過來，得耶穌所說，我就是生命的永恆生命，請看如下兩處經文，也是耶穌的話。

約6:47「我實實在在地告訴你們，信的人有永生。」

約11:25-26「耶穌對她說：『復活在我，生命也在我，信我的人雖然死了，也必復活，凡活著信我的，必永遠不死，你信這話嗎？』」

雖然，在我今天講道大綱的次序裏，人生所求的，「尋求真神」，排在(四)，其實，(四)是隨時可插在一之上，二之上，三之上。深相信，早早尋得真神，相信耶穌，生命中更有方向，更有愛，更有盼望。我的次序是(四)、(一)、(二)、(三)，因為我小學生時，已相信耶穌，真誠的對你說，(四)是不可少。有了(四)，尋到真神，不但可解決人以為不能解決的健康長壽問題，相信耶穌後，人生有著依靠，生命變得有意義，生活也覺輕省，這是個人的體驗。

請聽一寓言故事：

一隻小蝸牛問媽媽：「為甚麼我們從生下來開始，就要背負這個又硬又重的殼呢？」

蝸牛媽媽說：「因為我們的身體沒有骨骼支撐，只能爬，又爬不快。所以要這個殼來作保護！」

小蝸牛於是問：「毛蟲姊姊與我們一樣，沒有骨頭，又沒有骨骼支撐，也是爬得不快，為甚麼她卻不用背這個又硬又重的殼呢？」

蝸牛媽媽回答說：「因為毛蟲日後會變蝴蝶，天空會保護她呢！」

小蝸牛想想，再問媽媽：「媽媽，你看蚯蚓弟弟，他也是沒有骨骼，身體軟軟的，爬起來又是不快的，又不會變成蝴

蝶，他又為甚麼不用和我們一樣要背起這個又硬又重的殼呢？」

媽媽說：「因為蚯蚓弟弟他是鑽土的，那大地自然會保護他呢！」

小蝸牛聽完媽媽的話，馬上放聲哭了起來，一面哭，一面說：「我們很可憐，天空不保護，大地不保護。」

接著，蝸牛媽媽安慰他說：「所以我們有殼啊！我們不靠天，也不靠地，我們靠自己。」

在人生旅途中，我們若只懂得，若只以為單靠自己，那可能我們的人生，可能真的如蝸牛，要背負著又硬又重的東西，絕不輕鬆，也不快樂。耶穌祂的名字，除了要將我們從罪擔中拯救出來外，人稱祂為以馬內利，意思說，要與我們同在，與我們同行，祂可以背負我們的重擔，特別心靈的重擔，你相信嗎？耶穌曾說：「凡勞苦擔重擔的人，都到我這裏來，我要使你們得安息。」（太11:28）